
Laboratorní rozbory vody

Rozbory pitných vod aneb "Je ta naše voda pitná ?"

Co a za kolik?

Abychom Vám pomohli odpovědět na otázku, jestli je Vaše voda pitná, snažili jsme se 
sestavit rozumný přehled parametrů, které Vám o Vašem vzorku něco řeknou, s 
respektem k možnému výskytu a technologickým možnostem domácí úpravy. Některé 
parametry mohou mít sezónní výkyvy, jiné jsou charakteristické této oblasti ve smyslu 
jejího podloží. Máme pro Vás nachystány tři rozsahy parametrů v ceně od jednoho do 
dvou tisíc korun. Úplný rozbor daný legislativou, který je povinný pro vodu dodávanou v 
řadu, obsahuje více než 50 parametrů. Jeho cena je vyšší než 10 tis Kč a pro jednotlivé 
domácnosti nemá valný význam. 

Co jsme např. vynechali a proč...

Rozsah "Technologie - těžké kovy" poskytuje ucelený náhled na vzorek jako celek, kde 
jsou vynechány parametry organického znečištění typu polyaromatických uhlovodíků 
nebo těkavých organických látek. V případě, že máte podezření na znečištění tohoto 
typu, je tato studna ve většině případů pro pitnou vodu nepoužitelná. Dále byly 
vynechány některé kovy jako beryllium, které je sice vysoce toxické, jeho 
pravděpodobnost výskytu je ale mizivá. Naopak měď je častým polutantem, její limit 
daný vyhláškou je však velmi vysoký. V případě, že doma používáte měděnou pánev, 
nemá smysl zjišťovat nízkou koncentraci ve Vaší studni :-) Antimon je sice hojně 
zastoupen v některých rudách, díky společnému chování je však doprovázen arsenem, 
jehož limit pro pitnou vodu je nižší (pokud budete mít překročen limit arsenu, bude ve 
Vaší vodě pravděpodobně přítomen i antimon), atd.

Na co si dát pozor...

železo a mangan - stejně jako arsen s antimonem se v různých poměrech 
vyskytují v rudách železo s manganem. Oblast Západních Čech je na tyto kovy 
bohatá a ve většině případů se jedná o nejčastější problém. Z obou kovů je horší 
mangan. Jeho dlouhodobá expozice vede k poruchám nervové soustavy a podle 



některých zdrojů ke vzniku Parkinsonovy nemoci.
 
fekální znečištění - sledujeme tři parametry indikující, že Vaše studna má 
znečištěný zdroj. Intestinální enterokoky jsou prokazatelně střevního původu. 
Jejich výskyt je znakem prosakujích jímek a septiků v okolí. Dalším zdrojem může 
být zemědělská produkce. Jejich limit pro pitnou vodu je striktní stejně jako u 
koliformních bakterií, tj. 0. Nejnebezpečnější z rodu koliformních bakterií je E-coli
. I když se vyskytuje běžně ve střevní mikroflóře, kde se podílí mimo jiné i na tvrobě 
vitamínu K, na špatném místě v těle může způsobit těžká zánětlivá onemocnění.
 
olovo a jiní - těžké kovy jsou obecně nechtěným druhem znečištění. V lidském těle 
se dlouhodobě ukládají a poté si tzv. dělají, co chtějí. Mezi nejhorší z nich jistě patří 
olovo. Používalo se již v minulosti, např. olověné trubky pro rozvody vody jsou 
podle některých historiků příčinou pádu Římské říše. Největší hrozbou je olovo pro 
děti. I malé koncentrace mohou v důsledku za opožděný vývoj a poškození 
centrálního nervového systému. Nenulové hodnoty v povrchových a podzemních 
vodách jsou především odkazem na dobu, kdy jsme do aut tankovali olovnatý 
benzín. Vzhledem k nevratným změnám v organismu ale stojí za to si ověřit, jestli i 
v dnešní době náš zdroj není v kontaktu s nějakou starou průmyslovou zátěží...
 
Více o některých dalších parametrech, jako např. o dusičnanech, se můžete dočíst 
ZDE.

Následující tabulka shrnuje jednotlivé rozsahy.

skupina Základní rozsah Kolaudační rozsah Technologie - 
těžké kovy
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